

聊城城区新增两所国际化小学

全国著名教育家高林生亲自来当校长

本报聊城2月29日讯(记者张跃峰) 聊城城区将新增两所国际化小学,今后,孩子在家门口就能享受国际化教育!而且还是全国著名的教育家高林生亲自来当校长……记者最近从聊城市教育部门获得的这个信息,势必要让聊城不少家长高兴不已。

眼下,让孩子到顶级学校接受教育,是聊城众多家长的首要选择。为此,哪怕一些热门学校属于民办性质,每学期都有收取高额的学费,家长们也要想方设法地将孩子送进去。以至于每到招生季节,每所热门学校门前都挤满了报名的学生及家长。随着城区新增两所国家化小学,今年起这种状况

有望得到有效缓解。

据介绍,这两所国际化小学是由山东英特教育集团出资,集合国内多位教育专家之力,打造的现代化国际小学。由全国著名教育家、全国著名语文特级教师高林生亲自来担任校长。对于国内外教育界人士来说,高林生都不陌生,他还是国家课程标准苏教版小学语文教材常务编委、南京师范大学基础教育课程研究中心研究员。常务校长则由聊城市教学能手、聊城市骨干教师、原山东政法希望小学校长张桂姐担任。

不仅如此,全国著名语文教育专家、全国著名语文特级教师、享受国务院特殊津贴专

家于永正,全国著名数学特级教师、享受国务院特殊津贴专家、全国小学数学教学专家委员会理事长吴正宪,国家义务教育英语课程标准研制专家组核心成员李静纯,原全国中小学教育讲师团成员、音乐教育界的“神奇”老师刘德昌,国际教育教学知名专家、语言学家David以及聊城市小学教研室主任、数学教学研究员、山东省特级教师冯明才等受聘成为这两所小学的专家团队。

除了强大的专家师资队伍外,这两所小学的软硬件建设也是采取当前国际化教学的“顶级配置”,确立了以培养“具有国际视野中国人”等育人目标的思想体系。第一小学位于

东昌东路、原来老聊城六中校区所在地,占地55亩,建筑面积16000平方米,可容纳38个教学班;第二小学位于湖南路西安交大科技园内,占地36亩,建筑面积12000平方米,可容纳24个教学班。

两所小学今年同时开始招生,其中,第一小学招收1到5年级学生,每个年级均招收6个班,全部采用每班40人的小班化教学模式,今年共招收1200名学生;第二小学同样招收1到5年级学生,每个年级招收4个班。与第一小学不同的是,第二小学自今年起,每年招收的一年级为国际班,每班30人,6年后将完全过渡为国际小学。

聊城三成老网吧变身潮网咖

本报聊城2月29日讯(记者凌文秀 通讯员 韩银亮 徐胤) 宽敞明亮的大厅,咖啡馆式的幽雅环境,吧台提供饮料、免费WIFI、贴心的包厢……在聊城城区,融合了咖啡馆的休闲和上网功能的复合型网吧业态——“网咖”让人眼前一亮。聊城市积极实施互联网上网服务行业转型升级试点工作,网吧变“网咖”,“变”出一道亮丽的文化风景线。截至目前,聊城三成以上的网吧完成转型升级。

据市文广新局有关负责人介绍,截至目前,全市共有400余家证照齐全的网吧,聊城城区130余家。网咖逐渐成为网吧转型的新趋势。

针对上网服务业盈利模式单一的弊端,转型升级后的营业场所走向多元化经营之路。这些传统网吧转型升级而来的网咖更强调舒适、休闲的环境,电脑配置更高,还提供美味的咖啡等服务。比传统网吧服务项目更加多样,因此吸引了不少年轻群体前来消费。随着城区特色网吧的成功转型,带动了网吧转型成为高档、豪华、清新、多元发展的热潮。如今,“网咖文化风景线”已成为市民文化消费的新宠。

冠县伤残军人抚恤金最高提高近8000元

本报聊城2月29日讯(记者杨淑君 通讯员 梁明彪 冯莉) 记者从冠县财政部门获悉,今年,冠县进一步提高残疾军人的残疾抚恤和生活补助标准,让优抚对象生活无忧。

据了解,伤残人员十级最高每人每年提高7850元,最低每人每年提高750元。提高烈属的定期抚恤金,最高每人每年提高3350元,最低每人每年提高2008元。同时,在乡老复员军人生活补助标准每人每年增加2400元;参战参核军队退役人员和带病回乡退伍军人生活补助每人每年分别增加1200元和600元;居住在农村和城镇无工作单位、18周岁之前没有享受过定期抚恤金且年满60周岁的烈士子女生活补助标准每人每年增加1200元;从1954年11月1日试行义务兵制后至《退役士兵安置条例》实施前入伍、年龄在60周岁以上、未享受国家定期抚恤补助的农村籍退役士兵,每服一年义务兵役每人每月提高5元。

聊城三中“名校带动工程”战略推进取得实效

5所乡镇学校共享东昌中学教学模式

本报聊城2月29日讯(记者张跃峰) 2月27日,东昌府区斗虎屯中学等5所乡镇学校齐聚东昌中学药校校区,共同观摩学习了东昌中学的“大单元三课型六学段”新课堂教学模式。

作为聊城三中“名校带动工程”系列活动中的一项,这已经是聊城三中第二次集中为5所带动乡镇学校进行指导交流,旨在进一步提高这5所

学校的课堂效率,提升教学水平。

据聊城三中副校长王永辉介绍,为进一步影响聊城市“名校带分校”工作,作为山东首批省级重点中学的聊城三中,决定联系带动农村偏远的5所学校,为解决教育均衡发展,促进教育公平,为聊城基础教育工作贡献自己的力量。从去年12月份开始,聊城三中整合东昌中学等优质教育资

源,先后与度假区朱老庄中学及东昌府区侯营中学、八甲刘中学、斗虎屯中学、沙镇中学达成合作带动协议。

“名校带动工程”启动之后,聊城三中成立了领导小组,并逐一针对每所乡镇中学确定了带动负责人。经过一段时间的推进,通过资源共享提升带动学校的管理水平,实现农村、偏远、薄弱学校的“孵化”,目前“名校带动工程”战

略已经取得初步成效。王永辉介绍说,在这次活动中,通过理论座谈会、教学研讨会、新开课观摩等活动,来达到师资培训、提升带动学校师资水平的目的。未来还将通过实现“薄弱学校”教育教学工作的资源共享,提高整体学校办学实力。共享办学理念、管理经验、师资力量和校园文化,实现优势互补、协同发展、同步运行。

机器人讲解员亮相契约文化博物馆

本报聊城2月29日讯(记者凌文秀) “大家好,我是讲解机器人,欢迎光临聊城契约文化博物馆。下面跟我一起来参观吧……”近日,在聊城契约文化博物馆展厅,一名“打扮”端庄大方的美女解说展览,其逼真的表情动作和细腻的讲解萌萌翻了在场的参观者。

聊城契约文化博物馆位于古城内范筑先纪念馆北邻,是中国第一座以契约为主题的专题性博物馆。陈列面积1200平方米,以四合院的形式,分为上下两层,7个展厅,展品有五六百份契约。这些展品是从文物部门近三十年来收藏的八千多份契约中挑选出的精品。

这些契约时间跨度很大,从唐朝跨越到民国,包括房契、

地契、分家契、过继契、婚姻买卖契等各种类别。此外,这些契约不仅仅有聊城的,还有河北、河南、陕西的,年代比较远的追溯到唐朝、宋朝、元朝、明朝、清朝康熙年间,还有清乾隆年间的,比较近的有民国时期,还有建国后1953年的一份分家的契约书。

据介绍,为增加市民参观的趣味性,让广大参观者了解中国古代契约文化,该馆共设置了两个职能机器人,上下两层展厅各有一个。机器人身高体型与真人极其相似,可以进行现场讲解的同时进行一些相应配合的表情动作,并可以根据游客的提问做出对应的回答。高度逼真的“美女讲解员”吸引了不少市民前来一睹芳容。



机器人讲解员。(资料片)

“博物馆的讲解词已经输入到机器人存储中,还输入一些问题,当参观者询问时,机器人可以当场回答出来,与参观

者‘互动’。”聊城契约文化博物馆展的工作人员说,机器人讲解一遍,大约需用时10至15分钟。